

严阵以待 迎战“贝碧嘉”

“贝碧嘉”逼近，中秋假期或迎“最强风雨” 宁波启动防台风Ⅳ级应急响应



备战

▲昨天，国网宁波供电公司各单位针对性检查落实各项防台措施，全力备战。图为国网奉化区供电公司输电运检中心工作人员在安装防汛挡板并堆放沙袋。(赵煜 叶琪 熊吉 摄)

▲前天，海曙区水利局对山洪灾害预警设备进行了一次实战化检测。图为工作人员在检查设备状况。(沈天舟 张昊桦 张莹 摄)

本报讯(记者孙肖)今年第13号台风“贝碧嘉”正以强劲的姿态逼近。昨天下午，市气象台消息显示，预计“贝碧嘉”在中秋假期给我市带来显著的风雨影响。

市气象中心高级工程师卢晶晶指出，“贝碧嘉”从一开始就将目标锁定在华东地区，并选择中秋假期这一特殊时段。关于“贝碧嘉”，目前有两个重要的变化值得关注。

首先，“贝碧嘉”生成后的状态没有增强，反而有所减弱。中央气象台已经对其巅峰强度预测进行了调整，预计它不太可能达到超强台风的标准，已下调至强台风级别。

其次，“贝碧嘉”的路径向北进行了调整。目前中央气象台给出的台风登陆地预报范围已

经向北倾斜，浙江到上海一带都被列入台风可能的登陆地点。

如此多的调整，也表明当前的天气系统并不是特别稳定。由于副热带高压存在一个先撤退后增强的过程，增强后的“贝碧嘉”和副高之间将进行相互制衡，因此其后期路径仍有可能发生调整。

由于“贝碧嘉”的移动速度加快，其风雨影响也将提前到来。预计从今天开始，台风的外围云系就会给宁波带来降雨，而最强的风雨时段则出现在9月15日夜到16日。

又讯(记者俞家嘉 通讯员薛意凡)昨天，宁波市人民政府防汛防台抗旱指挥部发布通知，市防指决定于9月13日12时启动防台风Ⅳ级应急响应。

昨天上午8时，今年第13

号台风“贝碧嘉”的中心位于宁波东南方向约1790公里的洋面上，即北纬21.7度、东经137.1度，中心附近最大风力10级(28米/秒)，中心最低气压982百帕，七级风圈半径100~250公里，十级风圈半径60公里。预计“贝碧嘉”以每小时30公里左右的速度向西北方向移动，强度逐渐增强，14日夜间穿过琉球群岛移入东海东部海面，之后向华东沿海靠近。

又讯(见习记者林昱辰 通讯员祁凯)昨天，根据台风动态和发展趋势，宁波海事局决定宁波沿海从9月13日11时起进入Ⅲ级防台应急响应。

进入Ⅲ级防台应急响应后，海事部门对客渡船、施工船、无动力船、危险品船等重点防台对象逐艘开展排查，持续更新船舶

避风位置和实际在船人员情况，组织船舶提前避风、科学防台。

利用智慧海事监管平台、海上智控平台等智慧化系统，开展24小时电子巡航监管，避免锚地船舶停泊过密，防范走锚、碰撞事故发生。

现场执法力量持续开展航道、避风水域、施工作业水域巡查，做好进港避风船舶的交通秩序维护和避风锚地船舶管理。

截至昨天12时，宁波沿海已有7条客运航线停航，2个沿海涉水工程停工。

宁波海事部门已向航运公司、码头单位、船舶等发布防台预警信息2.17万条，出动执法艇32艘次、执法人员400余人次，现场检查船舶122艘次。

全部撤离 现场不留一人

本报讯(记者王嘉彬 通讯员张滔 杨雪)昨天下午，甬嘉甬甬高铁杭州湾跨海铁路大桥施工现场，最后一批船上项目工作人员安全撤离。为应对台风“贝碧嘉”来袭，项目承建方中交二航局正在有条不紊地落实防台举措。

记者观察到，施工现场，工作人员已将南航道桥塔吊的套架降到底部，将小车收回至吊臂根部，吊钩处于完全收缩状态；南海中引桥打桩船已由拖轮拖至野鸭山锚地；浅滩区栈桥两侧堤坝完成加固加高，机架开至水位较浅的区域，塔吊吊臂处于自由状态……

目前，海上施工人员已全部撤离，小型材料全部转运入库，无法撤离的设备已经按规安置。各船舶按照“一船一策”方案陆续抵达避台锚地。

海中钢栈桥及材料码头。记

者从项目部了解到，该标段正在同时进行南航道桥主墩施工、南海中引桥部分建设、浅滩区栈桥建设、慈溪特大桥四个工段的施工，涉及项目管理及劳务的1336名人员撤离。

又讯(记者何晴)为保障辖区海上涉水工程施工船舶及人员安全，宁波海事部门提前部署海上风电项目人员撤离工作，按照不同船舶类型、不同抗风等级，指导现场人员、船舶分级分类撤离。

昨天16时30分，在“海巡0713”“海巡0717”的现场警戒下，国电象山1#海上风电场(二期)工程、中广核象山涂茨海上风电场工程的工作人员开始撤离。截至昨天19时，这两个工程的13艘施工船舶、45名船员已全部撤离至安全避风水域，126名施工人员已全部撤离上岸。



海上风电场工作人员撤离现场。(何晴 摄)

台风来势汹汹，农户如何减损保收？

本报讯(见习记者王佳辉)中秋假期正值天文大潮期，台风带来的雨量和风级不可小觑。农户应该如何防范台风给农业带来的危害？

据了解，当前我市蔬菜生产正值大棚延秋蔬菜定植生长期，以及大棚越冬茄果类等蔬菜播种育苗、草莓移栽等关键期。台风带来的降水天气将导致移栽推

迟，也会对农业设施带来较大影响。

宁波市农业农村局副局长范雪梅指出，当务之急是加快对已成熟蔬菜瓜果的采收工作，确保及时上市或妥善贮存。同时，对于地势低洼区域，建议农户迅速将秧苗转移至安全可靠的育苗棚或仓库内。

对于农业设施而言，农户要

提前检修加固大棚，修复受损棚膜以防止坍塌；根据台风发展态势，必要时需移除覆盖棚膜，防止台风对棚架的破坏。此外，农户还需要尽快疏通排水沟，确保集中降雨时排水通畅。

“目前猕猴桃、甜柿等已经部分上市。”宁波市农业技术推广总站果茶科农艺师樊树雷提醒，“农户要在台风来临前加强树木管

理，特别是根系浅及结果量较大的果树，应该做好吊枝、树体绑缚，也可进行适当修剪以减小‘吃风’，避免树体或枝条被吹倒、吹断。”

据悉，宁波各蔬果主产区正积极部署，加大疏花疏果、移栽定植等工作的力度，力求将台风可能带来的损失降至最低，保障农业生产顺利进行。

数字经济，向“新”而行

CCF2024中国数字服务大会在甬举行

本报讯(记者黄合 通讯员周杰)昨天，CCF2024中国数字服务大会在宁波举行。本次大会为国内数字服务领域的专家、学者和从业者提供了一个良好的学术交流、共享合作的平台，旨在促进政产学研用合作，推动数字服务研究和应用创新，更好助力地方数字经济高质量发展。

据悉，中国数字服务大会已举办了14年。本次大会邀请了众多知名学者和业界专家分享前沿学术成果和行业动态，设有20余场涵盖服务计算各领域的学术论坛和行业服务论坛，并设立院长论坛，共同探讨面向新质生产力的软件服务人才培养。中国工程院院士陈纯、中国工程院院士丁文华、中国科学院院士李

惠等作特邀报告。

近年来，宁波数字经济呈现良好的发展态势。2023年度，宁波规上数字经济核心服务业实现营业收入906.4亿元，同比增长17.4%，先后入选国家综合型信息消费示范城市、全国首批“千兆城市”、全国首批中小企业数字化转型试点城市，并首创“三合一链”数据交易市场体系，为全国一体化数据市场建设提供了宁波经验。

活动主办方表示，将以此次大会为契机，持续通过举办成果展示会、经验交流会等活动，搭建合作平台、推动人才交流、聚焦重点领域、推广成功案例，激发产学研合作的活力与潜力，为宁波生产性服务业的高质量发展注入新的动力。

2025年宁波市 民生实事项目等您来提

本报讯(记者伍慧)9月1日，汤飞帆市长致信全市人民征集2025年民生实事项目，为期一个月。这是《宁波市人民代表大会常务委员会关于深化“四大机制”完善民生实事项目人大代表票决制的决定》出台后的第二个民生实事项目“集中征集月”。

该征集活动启动以来，广大市民积极参与，提出了许多涉及交通出行、城乡宜居、医疗卫生、社会安全、教育助

学、养老服务、文体旅游、便民服务等领域的线索，为谋划好明年的民生实事项目奠定了坚实的民意基础。

2025年民生实事项目征集截止日期为9月30日。欢迎大家继续关注、踊跃参与，提出您最关切、最期盼的项目线索！您的建议可能转化为明年的民生实事项目。



扫描二维码提交建议

三尺讲台写担当

吴桢映： 把爱印在孩子的心里

记者 沈莉萍

“教育无痕，仁爱于心。”这八个字，是吴桢映幼儿教育理念的精髓。

吴桢映是慈溪市实验幼儿园教育集团的党支部书记、总园长。当教师35年来，她始终把“爱的教育”当作座右铭，在三尺讲台上倾注了无限热爱。

从教生涯有梦想、有追求，有不懈的努力。毕业于中等师范学校的她，一路苦攻拿下音乐和文学的大专、本科学历。学习、上课、排练、比赛、科研……她以一名非科班出身的音乐教师身份，获得全国优秀音乐教师称号，指导学校合唱团创造宁波市学生合唱团的最好成绩。她本人也从一名普通教师成长为当时浙江省最年轻的特级教师。

“见过吴老师指导的合唱，那才叫生动精彩，孩子们像被施了魔法，个个都会发光！”家长这样夸赞。

6年前，做了10多年小学校长的吴桢映调到慈溪市实验幼儿园教育集团。没有考试压力，在“爱的教育”的实践路上，她做得更纯粹，也更有成就感。

吴桢映以幼儿为本位、以爱为底色、以未来为视角，构建幼儿适性成长的“印爱”课程。“我们为孩子的幸福人生奠基，不是让孩子学会多少知识，而是让他们养成好的习惯，学会爱的能力，爱自己、爱他人、爱自然、爱社会。”

幼儿园有10亩空地，原本打算用来建造行政楼。但项目启动前，好几个小朋友对吴园长说：“想在这块地上种向日葵、种西瓜、养小动物。”

吴桢映陷入了思考：“能不能把这里改建成孩子想要的乐园？”

经过多方争取，规划进行了调整。一个美丽的“花园农场”诞生了，从此成了孩子们释放天性、尽情撒欢的天地。小蝌蚪怎么变青蛙？小蚂蚁怎么搬家？向日葵怎么转脑袋……孩子们好奇地探索自然、感受生命，有趣的故事天天在这里上演。“爱孩子，就是要让他们自在玩耍、自然生长。”吴桢映说。

如何去爱，怎么表达？小男孩懵懵懂懂。一个叫球球的孩子，第一天入园就拿起鹅卵石向老师

扔去，平时跟人打招呼的方式就是用手打人，动不动就抢别人玩具。家长们联名要求幼儿园让他退学。

一边是24个家庭保护自己孩子的诉求，另一边是保障球球受教育的权利。两难中，吴桢映选择了不放弃任何一个孩子。

吴桢映专门带领老师们建立团队，并让球球家长加入其中，分析他行为背后的成因。原来，球球的语言发展比较迟缓，当他表达不清楚时，就选择了用动作来代替。而且在家庭教育中，家长也经常动手打他。

老师对球球进行“一对一”跟踪指导，引导他如何用语言沟通，如何与同伴正确交往。同时，还引导球球家长建立正确的育儿观，避免不当的教育行为。班级里开展“我们是好朋友”主题活动，让孩子们更有同理心、更关爱他人，还写了一封信发给其他家长，题为“等我长大，谢谢你的善待”。经过努力，球球与其他24个孩子之间，慢慢开始了爱的双向奔赴。

“爱不仅是关心和了解，也是尊重与责任。”吴桢映说，“以爱育爱，要有爱的行动和爱的能力。”

“看到教师们和风细雨般地和孩子交流，这种美美的暖暖的氛围最让我陶醉。”吴桢映坚持培育“有爱会爱”的教师，在园内打造温暖向上的人文氛围。“好好工作，美美生活”“要怎么做，就做得最好”，她说的这些话成为教师们的工作信条，20多名年轻教师在她的培养下已成长为名优教师和校(园)长。

在吴桢映的带领下，慈溪市实验幼儿园教育集团先后获评全国家园共育示范园、浙江省首批现代化学校和宁波市首批儿童友好学校，成为当地口碑最好的幼儿园。课改成果获得全国基础教育成果奖，多次在全国课改研讨会上展示，在60多家联盟园、结对园中推广。幼儿园还在宁波率先开设全日制托班，构建起2~6岁婴幼儿的管理机制、课程建设、师资培养一体化模式，形成“印爱”教育的托班版本，并参与宁波市《托育机构婴幼儿照护操作指导》的编写。

浙江省春蚕奖、浙江省最有影响力幼儿教师、宁波市名园长……人生有付出才有收获，吴桢映庆幸当初选择了教师职业。“因为我面对的是一个最可爱的生命，他们有纯净的心灵、灿烂的笑容，以及最清澈明亮的眼睛。”